

一路一花景 春日浪漫多

□记者 李瑞才 文/图

连日来的晴好天气，道路两侧的春花竞相绽放，把城市装扮得更加绚丽多彩：海棠大道、紫荆大道、玉兰大道、紫叶李大道、月季大道……这几条“花漾大道”您逛过吗？春光正好，让我们一起欣赏这些春日“路景”吧！

海棠大道

海棠花是我国传统名花之一，被誉为“国艳”。早在2500年前的《诗经·卫风》中就有记载：“投我以木瓜，报之以琼琚；投我以木桃，报之以琼瑶。”木瓜、木桃便是海棠类植物。

目前，环引黄调蓄湖东路西侧成片的海棠林以及川汇大道（中州大道至大庆路段）、建设大道（大庆路至武盛大道段）绿化带内的海棠花竞相盛开，种植种类有中国特有的品种西府海棠，还有垂丝海棠、贴梗海棠、木瓜海棠等，花色有橙红、深红、纯白等，粉粉嫩嫩，尤为好看。

玉兰大道

当春水悠悠初涨，玉兰花便恰似灵动的仙子，在不经意间悄然舒展花瓣，为这座城市披上了一件美丽的纱裙。在文昌大道（周口大道至建业绿色基地段）两侧的玉兰花已进入盛花期，白玉兰、紫玉兰相互交织，共同勾勒出一幅美轮美奂的花海图，令人心旷神怡。

梅花大道

初春时节，周口华旺大道两侧绿化带内的数千棵美人梅竞相绽放。美人梅号称花中“混血儿”，花开繁盛，满树璀璨。这段道路两侧种植的还有数不清的紫叶李、紫荆、海棠、碧桃、紫薇……最近随着气温升高，也陆续绽放。虽然还有一些花叫不出名字，不过没关系，我们近距离欣赏它的美就可以了。

紫荆大道

当前正是紫荆花盛开的时节，团团簇簇的紫荆把滨河南路和滨河北路（汉阳路桥至武盛大道段）装扮成“花荫大道”。巨型紫荆，如施粉黛霞帔，竞相绽放，满枝嫣红，近看似火，远望如霞。人从花下过，就像从画里走出来似的，景色美不胜收。

紫叶李大道

万物复苏，春暖花开。庆丰路两侧绿化带内的紫叶李将整条道路染成一片朦胧的紫粉色。仿佛天生自带浪漫基因。它的叶片从萌芽起便是浓郁的紫红色，宛如打翻的调色盘；而春日绽放的粉白色小花，轻盈如云，远看与樱花有几分相似，满树烂漫，近观却更显清丽，是早春开花的“顶流”观赏花木。

月季大道

每年4月下旬至11月，在中州大道（交通大道至北环路段）、周口大道、武盛大道部分路段绿化带里，都会看到好似“棒棒糖”的高杆月季花，还有提升改造后的交通渠化岛内种植的角堇、红花酢浆草等，从此经过，繁花扑面而来，为过往市民带来视觉盛宴。

浪漫温柔的临港新城，处处芬芳、路路有景。

近年来，我市围绕“一路一树一花一主题”风格，将带状绿地与道路景观有机融合，形成了多条“花漾大道”。在各条“花漾大道”行走，品种繁多的鲜花一定会“治愈”您的“精神内耗”。



华旺大道两侧绿化带内，美人梅竞相绽放。

执笔绘童梦 乘风逐春光



春日美景如画。近日，川汇区真善美幼儿园在周口公园举办“手绘风筝”亲子活动，吸引不少家庭参加。

记者 邱一帆 通讯员 刘远志 摄

祖孙三代接续祭扫烈士墓 77 载

□记者 张志新 通讯员 黄国赞

又是一年清明时。4月1日一大早，项城市贾岭镇庞庄村75岁的夏学敏带着61岁的弟弟夏学听来到家附近的十二革命烈士墓，兄弟俩深深凝视墓碑，向革命烈士鞠躬致意。随后，他们用毛巾拭去墓碑上的尘土，并为烈士墓添培新土。

记者从篆刻在墓碑上的十二革命烈士事迹得知，1948年4月20日，原中共项城县城南区委副书记高炜率领十一位区队员，在深入庞庄村开展群众工作时惨遭反动势力杀害，他们中最小的战士仅有18岁。4月21日，豫皖苏军分区派解放军34团和骑兵大队向残敌进剿，将对革命战士下毒手的反动力量全部清除。为了永远缅怀这些革命英雄，当地群众含泪将这

12名革命烈士的遗体就地埋葬在庞庄村。

“我们兄弟俩从小是听爷爷和父亲讲着十二革命烈士的英雄事迹长大的。这些烈士牺牲以后，爷爷就把自家一小块田地贡献出来，用来埋葬这些烈士。”夏学听说，从此，爷爷每年都会来到烈士墓祭扫，还告诉儿孙们不要忘记这些烈士们，一定要年年祭扫他们。

日转星移，从夏学听爷爷夏连杰开始，到其父亲夏云成，再到夏学听、夏雪敏兄弟俩，夏家三代人接力祭扫十二革命烈士墓，至今已有77载。



周道帮办·直通12345热线



**群众求助：道路堵车望设置隔离护栏
栏目反馈：加强管理疏导保道路通畅**

□记者 张旭

本报讯 近日，市民徐先生向《周道帮办·直通12345热线》栏目反映，中原路中原文博城小区附近停靠较多车辆，造成道路堵塞，影响市民出行。希望相关部门设置隔离栏，保持道路畅通。

记者随后与徐先生取得了联系。徐先生介绍，该段道路设有全段禁停标志，但作用不大，平时仍有不少车辆违规停放。根据徐先生说的情况，记者前往中原文博城，看到该路段两旁停了很多车辆，部分车辆甚至停在禁停标识牌下面。

4月3日，记者联系市公安局交警支队。该支队

有关负责人告诉记者，经现场核实，群众反映的路段属于机动车道与非机动车道混合道路，道路狭窄，不宜安装隔离护栏。该支队已联系该小区物业，做好日常宣传，加大疏导力度，及时提醒、劝导小区业主临时停放车辆尽快驶离，以免造成交通拥堵。

下一步，负责管辖该区域的交警二大队将加大此区域的执法巡查力度，同时联合小区物业共同做好宣传教育、路面秩序疏导保通等工作，确保群众顺畅出行。

4月6日，记者再次前往中原文博城，看到该路段两旁停放的车辆少了很多，道路拥堵现象得到了明显改善。